
1 
 

 
 

PROJEKT TECHNICZNY BUDYNKU 

POWIATOWEGO CENTRUM 

OPIEKUŃCZO MIESZKALNEGO 

 

ADRES:  

Brwinów ul. Pszczelińska , działka nr. id. 142103_4.0016.299/52 

 

INWESTOR:  

Powiat Pruszkowski , 05-800 Pruszków , ul. Drzymały 30 

 

PROJEKT TECHNICZNY 

 

OPRACOWAŁ ZESPÓŁ W SKŁADZIE: 

 

 

PROJEKTANT  

mgr  inż.  Marek Skórzewski upr. bud. 

MAZ/0089/POOK/10 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

WARSZAWA, GRUDZIEŃ 2021

 

MS-PROJEKT 

Marek Skórzewski 

Ul. P.Nerudy 5/12 

01-926 Warszawa 



2 
 

Zawartość opracowania : 

1. Opis techniczny ........................................................................................................................................... 3 
1.1. Wstęp ..................................................................................................................................................... 3 

1.1.1. Wykaz wykorzystanych norm i dokumentów ................................................................................... 3 
1.1.2. Wykorzystane programy numeryczne ............................................................................................... 3 

1.2. Warunki gruntowe i sposób posadowienia budynku. ............................................................................ 3 
1.3. Opis konstrukcji budynku ...................................................................................................................... 4 
1.3.1. Fundamenty ........................................................................................................................................... 4 

1.3.2. Ściany ................................................................................................................................................ 4 
1.3.3. Dach .................................................................................................................................................. 4 

1.4. Zalecenia dodatkowe ............................................................................................................................. 4 
1. Odpis uprawnień i zaświadczenie o przynależności do Izby Inżynierów Budownictwa ................................ 5 
2. Obciążenia ..................................................................................................................................................... 11 
3. Obliczenia statyczne i wymiarowanie ........................................................................................................... 13 
3.1. Obliczenia więźby ..................................................................................................................................... 13 
3.2. Obliczenia belki w osi 4/G-J’ .................................................................................................................... 17 
3.3. Obliczenia fundamentów........................................................................................................................... 29 

 

Rysunki: 

K-01 Rzut fundamentów 

K-02 Schemat konstrukcji +1 

K-03 Rzut więźby  

K-04 Przekroje 

  



3 
 

1. Opis techniczny 

1.1. Wstęp 
 

1.1.1. Wykaz wykorzystanych norm i dokumentów 
W obliczeniach wykorzystano następujące normy: 

 Dokumentacja badań podłoża gruntowego i opinia geotechniczna 

 PN-EN 1990 Eurokod: Podstawy projektowania konstrukcji  

 PN-EN 1991 Eurokod 1: Oddziaływania na konstrukcje  

   Część 1-1:  Ciężar objętościowy, ciężar własny, obciążenia użytkowe w budynkach  

   Część 1-3:  Obciążenie śniegiem  

   Część 1-4:  Obciążenie wiatrem 

 PN-EN 1992 Eurokod 2: Projektowanie konstrukcji z betonu 

    Część 1-1:  Reguły ogólne i reguły dla budynków  

 PN-EN 1996 Eurokod 6: Projektowanie konstrukcji murowych  

   Część 1-1:  Reguły ogólne dla zbrojonych i niezbrojonych konstrukcji murowych  

 PN-EN 1997 Eurokod 7: Projektowanie geotechniczne  

   Część 1: Zasady ogólne  

   Część 2: Rozpoznanie i badanie podłoża gruntowego 

 

1.1.2. Wykorzystane programy numeryczne 
 

W obliczeniach statycznych i do wymiarowania przekrojów wykorzystano programy komputerowe: 

 do obliczeń konstrukcji drewnianych i żelbetowych - Rm-Win, Rm-drew; Rm-żelb 

 własne arkusze kalkulacyjne 
 

1.2. Warunki gruntowe i sposób posadowienia budynku. 
 

W podłożu, pod warstwą humusu, zalegają gliny przewarstwione piaskiem drobnym, szaro-

brązowe, wilgotne. Osady piaszczyste oraz osady spoiste w stanie twardoplastycznym są to grunty 

nośne, nadające się do bezpośredniego posadowienia fundamentów budynków. Przy pracach 

fundamentowych nie wolno dopuścić do gromadzenia się wody w wykopie oraz należy zapewnić stały 

nadzór geotechniczny nad wykonywanymi pracami. 

W trakcie badań terenowych stwierdzono występowanie  ustabilizowanego zwierciadła wód 

gruntowych na głębokości 1.3-1.6m czyli poniżej poziomu posadowienia fundamentów.  

Należy zastosować się do pozostałych wytycznych z opinii geotechnicznej.  

 

 

Obiekt zaliczono do I kategorii geotechnicznej. Podłoże charakteryzujące się prostymi 

warunkami geotechnicznymi. 

 

Roboty ziemne i fundamentowe należy wykonywać pod nadzorem geotechnicznym i przestrzegać 

poniższych zaleceń: 

§  Prace fundamentowe należy wykonywać w okresach niskich stanów poziomu wody.  

§  Fundamenty należy zabezpieczyć przed zmianami zawilgocenia.  

§  Ewentualne obniżenie zwierciadła wody należy wykonywać metodą depresji, pompowanie wody 

bezpośrednio z wykopu spowoduje zjawisko kurzawki.  

§  Strefa przemarzania Hz=1,0 m.  

§  Należy zapoznać się z pozostałymi uwagi z opinii geologicznej  
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1.3. Opis konstrukcji budynku 
 

Bryła budynku ma w rzucie kształt litery „T”  o skrajnych wymiarach ok. 71x25 m. Budynek jest 

jednokondygnacyjny z poddaszem nieużytkowym. Wysokość budynku wynosi ok. 6 m powyżej 

poziomu terenu. Konstrukcję budynków stanowią murowane ściany, żelbetowe słupy. Dach w 

konstrukcji drewnianej. Budynki posadowiono na żelbetowych ławach i stopach fundamentowych. 
 

1.3.1. Fundamenty 
 

Posadowienie budynków zaprojektowano w postaci rusztu składającego się z żelbetowych ław 

fundamentowych o zmiennych przekrojach a pod słupy zaprojektowano stopy żelbetowe szczegóły wg 

rzutu fundamentów. 

Minimalna głębokość posadowienia liczona od poziomu docelowego terenu wynikająca z 

głębokości przemarzania wynosi 1.0 m. Fundamenty zaprojektowano z betonu C20/25 zbrojonego 

stalą A-IIIN (RB500W), otulina zbrojenia 5 cm.  

Fundamenty należy wykonywać na 10 cm warstwie betonu podkładowego C8/10. Powierzchnie 

boczne fundamentów zabezpieczyć poprzez naniesienie dwóch warstw roztworu asfaltowego np. 

(Izobit BR+DK) 

   

 

 

1.3.2. Ściany 
 

Zaprojektowano ściany w konstrukcji murowanej. Ściany murowane nośne wykonane z bloczków 

silikatowych np. Silka kl. 15 MPa na tradycyjnej zaprawie cementowo-wapiennej klasy M10 lub 

zaprawie klejącej. Ściany murowane można wykonać również z pustaków ceramicznych klasy M15 na 

zaprawie M10.  

Elementy żelbetowe z betonu klasy C25/30 zbrojone stalą A-IIIN (RB500W). 

W ścianach murowanych usytuowano słupy żelbetowe zwiększające nośność elementów 

pionowych i usztywniające konstrukcję.  

 

1.3.3. Dach 
 

Zaprojektowano dach w konstrukcji drewnianej. Ze względu na duże rozpiętości do około 13 

metrów więźbę należy wykonać  z kratownic drewnianych połączonych na płytki kolczaste. Projekt 

wykonawczy kratownic winien wykonać producent kratownic na podstawie danych z projektu. Projekt 

winien być zaprojektowany przez uprawnionego projektanta. Kratownice drewniane należy stężyć 

górą w postaci pełnego deskowania , a dołem co 3-4 pasmo w postaci skratowania dolnego pasa.  

Szczegóły winny być zawarte w oddzielnym opracowaniu wykonanym przez producenta 

kratownic.  

 

1.4. Zalecenia dodatkowe 
 

Pod wylewane belki żelbetowe wykonać min 2 warstwy cegły pełnej. 

Wszystkie prace budowlane wykonać zgodnie z warunkami technicznymi realizacji i odbioru dla 

danego typu robót oraz przy zachowaniu przepisów BHP. 

W miejscu prowadzenia prac budowlanych należy sprawdzić czy warunki istniejące odpowiadają 

przyjętym w projekcie - w przypadku stwierdzenia różnic powiadomić projektanta. Projektant 

zastrzega sobie prawo do uzgodnienia z Wykonawcą i Inwestorem szczegółów sposobu wykonania 

obiektu. 
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1. Odpis uprawnień i zaświadczenie o przynależności do Izby 

Inżynierów Budownictwa 
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2. Obciążenia 
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3. Obliczenia statyczne i wymiarowanie 

3.1. Obliczenia więźby 
 

WĘZŁY:    

 

 
 

 

WĘZŁY: 

------------------------------------------------------------------ 

 Nr:      X [m]:     Y [m]:       Nr:      X [m]:     Y [m]:       

------------------------------------------------------------------ 

  1       0,000      5,000        10       0,000      0,000        

  2       2,320      5,000        11      12,840      0,000        

  3       4,420      5,000        12       6,605      7,553        

  4       6,420      5,000        13       9,577      6,480        

  5       6,420      7,620        14      11,693      5,715        

  6       0,000      5,300        15      12,840      5,300        

  7       1,147      5,715        16       8,420      5,000        

  8       3,263      6,480        17      10,520      5,000        

  9       6,235      7,553        18      12,840      5,000        

------------------------------------------------------------------ 

 

 

1 2 3 4

5

6

7

8

9

10 11

12

13

14

15

16 17 18

1,147 1,173 0,943 1,157 1,815
0,185

0,185

1,815 1,157 0,943 1,173 1,147

5,000

0,300

0,415

0,765

1,073

0, 067

H=7,620
V=12,840
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OBCIĄŻENIA:   

 

 
 

 

OBCIĄŻENIA:                ([kN],[kNm],[kN/m]) 

------------------------------------------------------------------ 

Pręt:  Rodzaj:      Kąt:     P1(Tg):   P2(Td):    a[m]:   b[m]: 

------------------------------------------------------------------ 

Grupa:  CW  "Ciężar własny"               Stałe      f= 1,35/1,00 

 

Grupa:  A  ""                            Stałe      f= 1,35/1,00 

  5    Liniowe       0,0       1,120     1,120     0,00    1,22 

  6    Liniowe       0,0       1,120     1,120     0,00    2,25 

  7    Liniowe       0,0       1,120     1,120     0,00    3,16 

  8    Liniowe       0,0       1,120     1,120     0,00    0,20 

 19    Liniowe       0,0       1,120     1,120     0,00    0,20 

 20    Liniowe       0,0       1,120     1,120     0,00    3,16 

 21    Liniowe       0,0       1,120     1,120     0,00    2,25 

 22    Liniowe       0,0       1,120     1,120     0,00    1,22 

 

Grupa:  S  ""                            Zmienne    f= 1,50 

  5    Liniowe-Y     0,0       0,720     0,720     0,00    1,22 

  6    Liniowe-Y     0,0       0,720     0,720     0,00    2,25 

  7    Liniowe-Y     0,0       0,720     0,720     0,00    3,16 

  8    Liniowe-Y     0,0       0,720     0,720     0,00    0,20 

 19    Liniowe-Y     0,0       0,720     0,720     0,00    0,20 

 20    Liniowe-Y     0,0       0,720     0,720     0,00    3,16 

 21    Liniowe-Y     0,0       0,720     0,720     0,00    2,25 

 22    Liniowe-Y     0,0       0,720     0,720     0,00    1,22 

 

Grupa:  W  ""                            Zmienne    f= 1,50 

  5    Liniowe      19,9       0,150     0,150     0,00    1,22 

  6    Liniowe      19,9       0,150     0,150     0,00    2,25 

  7    Liniowe      19,9       0,150     0,150     0,00    3,16 

  8    Liniowe      19,9       0,150     0,150     0,00    0,20 

1 2 3

4
5

6

7

8

9

1011

12

13 14

15

1617

18

19

20

21

22
23

24 25 26

2728

1,120

1,120
0,720 0,720

0,150

0,150

1,120

1,120
0,720 0,720

0,150

0,150

1,120

1,120
0,720 0,720

0,150

0,150

0,7200,7201,1201,120

0,1500,150

0,500

0,500 0,180

0,180

0,7200,720
1,1201,120

-0,300-0,300

1,120

1,120

0,720 0,720

-0,300

-0,300

1,120

1,120

0,720 0,720

-0,300

-0,300

1,120

1,120
0,720 0,720

-0,300

-0,300
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 13    Liniowe      90,0       0,500     0,500     0,00    5,00 

 14    Liniowe      90,0       0,180     0,180     0,00    5,00 

 19    Liniowe     -19,9      -0,300    -0,300     0,00    0,20 

 20    Liniowe     -19,9      -0,300    -0,300     0,00    3,16 

 21    Liniowe     -19,9      -0,300    -0,300     0,00    2,25 

 22    Liniowe     -19,9      -0,300    -0,300     0,00    1,22 

------------------------------------------------------------------ 

 

 

 

================================================================== 

                   W  Y  N  I  K  I  wg PN-EN 1990 

                        Teoria I-go rzędu 

                   RM_Win v. 11.98  licencja nr 34052 

================================================================== 

 

 

OBCIĄŻENIOWE WSPÓŁ. BEZPIECZ.: 

------------------------------------------------------------------ 

Grupa:                             Znaczenie:   f:    0/1/2: 

------------------------------------------------------------------ 

CW-"Ciężar własny"               Stałe         1,35/1,00 

A -""                            Stałe         1,35/1,00 

S -""                            Zmienne    1  1,50    0,5/0,2/0 

W -""                            Zmienne    1  1,50    0,6/0,2/0 

------------------------------------------------------------------ 

 

 

MOMENTY:    

 

 
 

 

1 2 3

4
5

6

7

8

9

1011

12

13 14

15

1617

18

19

20

21

22
23

24 25 26

2728

0,264 0,264 0,072 0,072 0,1420,144

0,0540,0540,0540,0540,0540,0540,054
0,459

0,0540,054

-2,518-2,518

0,0540,054

-2,518-2,518

0,0540,054

-2,518-2,518

0,054

-2,518

0,525

-2,518-2,518 1,4611,461-2,518-2,518 1,4611,461-2,518-2,518 1,4611,461-2,518 1,461

2,736

1,4611,4611,4611,4611,4611,4611,461

-0,040

-0,015-0,012

-0,011

5,1045,1045,104

-0,021

-7,408-7,408-7,408

-0,011

-0,012-0,015

-0,040

1,1941,1941,1941,1941,1941,1941,194
1,1941,194

-2,059-2,059
1,1941,194

-2,059-2,059
1,1941,194

-2,059-2,059
1,194

-2,059

2,261
-2,059-2,059

0,0690,069

-2,059-2,059

0,0690,069

-2,059-2,059

0,0690,069

-2,059

0,0690,457
0,0690,0690,0690,0690,0690,0690,069

0,392

0,142 0,020 0,020 0,252 0,252

-0,392-0,392
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TNĄCE:      

 

 
 

 

NORMALNE:   

 

 
 

1 2 3

4
5

6

7

8

9

1011

12

13 14

15

1617

18

19

20

21

22
23

24 25 26

2728

0,170 0,058

-0,041 -0,147

0,101

-0,013

1,4671,467

-1,391-1,391

1,4671,467

-1,391-1,391

1,4671,467

-1,391-1,391

1,467

-1,391

1,4971,497

-3,777-3,777

1,4971,497

-3,777-3,777

1,4971,497

-3,777-3,777

1,497

-3,777

4,9644,964

-2,445-2,445

4,9644,964

-2,445-2,445

4,9644,964

-2,445-2,445

4,964

-2,445

-7,197-7,197
-7,658-7,658

-7,197-7,197
-7,658-7,658

-7,197-7,197
-7,658-7,658

-7,197
-7,658

-0,051

0,051-0,033

0,033-0,027

0,027
-0,033

0,033

-0,136-0,136

2,1462,146

-0,136

2,146 1,8871,887

1,0771,077

1,887

1,077

-0,033
0,033-0,027

0,027-0,033

0,033-0,051

0,051

6,2596,2595,8785,8786,2596,2595,8785,8786,2596,2595,8785,8786,2595,878

2,0352,035

-4,094-4,094

2,0352,035

-4,094-4,094

2,0352,035

-4,094-4,094

2,035

-4,094

3,1243,124

-1,239-1,239

3,1243,124

-1,239-1,239

3,1243,124

-1,239-1,239

3,124

-1,239

1,1321,132

-1,233-1,233

1,1321,132

-1,233-1,233

1,1321,132

-1,233-1,233

1,132

-1,233
-0,013 -0,126

0,166 0,060

-0,053 -0,165-1,161

1,161

-1,1611,161

1 2 3

4
5

6

7

8

9

1011

12

13 14

15

1617

18

19

20

21

22
23

24 25 26

2728

25,981 25,981
29,670 29,670

19,986 19,986

-1,575-1,561-0,531-0,531

0,4440,444

-0,531-0,531

0,4440,444

-0,531-0,531

0,4440,444

-0,531

0,444

-31,186-31,186

-29,389-29,389

-31,186-31,186

-29,389-29,389

-31,186-31,186

-29,389-29,389

-31,186

-29,389
-28,396-28,396

-25,875-25,875

-28,396-28,396

-25,875-25,875

-28,396-28,396

-25,875-25,875

-28,396

-25,875

-19,119-19,119-18,961-18,961-19,119-19,119-18,961-18,961-19,119-19,119-18,961-18,961-19,119-18,961

8,244

8,121-8,061

-7,989

-1,905

-1,976

3,082

3,117

-19,188-19,188

-27,989-27,989

-19,188

-27,989 -26,904-26,904

-18,102-18,102

-26,904

-18,102

3,359

3,325-2,142

-2,071

-6,280

-6,3526,524

6,647

-19,468-19,468-19,625-19,625-19,468-19,468-19,625-19,625-19,468-19,468-19,625-19,625-19,468-19,625

-25,068-25,068

-27,589-27,589

-25,068-25,068

-27,589-27,589

-25,068-25,068

-27,589-27,589

-25,068

-27,589
-27,919-27,919

-29,716-29,716

-27,919-27,919

-29,716-29,716

-27,919-27,919

-29,716-29,716

-27,919

-29,716

0,5290,529

-0,446-0,446

0,5290,529

-0,446-0,446

0,5290,529

-0,446-0,446

0,529

-0,446 -1,311-1,325

19,986 19,986

27,692 27,692
23,706 23,706

-29,819

-28,589-30,160

-31,391
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Wyniki wymiarowania wg PN-EN 1995  (Drew1995_3d v. 1.12  licencja nr 34052)    

Nazwa pliku: KratownicaNr2 
  
Nr pręta: Grupa: Przekrój: Warunek decydujący: Nośność: Kombinacja obc. 

7  2 - B 20x5 Ściskanie 0,774  
1,35·0,85·(CW+A)+1,5·(S+0,

6·W) (b) 

6  2 - B 20x5 Ściskanie 0,763  
1,35·0,85·(CW+A)+1,5·(S+0,

6·W) (b) 

20  2 - B 20x5 Ściskanie 0,677  
1,35·0,85·(CW+A)+1,5·(S+0,

6·W) (b) 

21  2 - B 20x5 Ściskanie 0,677  
1,35·0,85·(CW+A)+1,5·(S+0,

6·W) (b) 

8  2 - B 20x5 Ścinanie 0,467  
1,35·0,85·(CW+A)+1,5·(S+0,

6·W) (b) 

19  2 - B 20x5 Ściskanie 0,397  
1,35·0,85·(CW+A)+1,5·(S+0,

6·W) (b) 

10  2 - B 20x5 Ściskanie 0,334  
1,35·0,85·(CW+A)+1,5·(S+0,

6·W) (b) 

2  2 - B 20x5 Zginanie 0,321  
1,35·0,85·(CW+A)+1,5·(S+0,

6·W) (b) 

25  2 - B 20x5 Zginanie 0,300  
1,35·0,85·(CW+A)+1,5·(S+0,

6·W) (b) 

1  2 - B 20x5 Zginanie 0,287  
1,35·0,85·(CW+A)+1,5·(S+0,

6·W) (b) 

26  2 - B 20x5 Zginanie 0,265  
1,35·0,85·(CW+A)+1,5·(S+0,

6·W) (b) 

17  2 - B 20x5 Ściskanie 0,263  
1,35·0,85·(CW+A)+1,5·(S+0,

6·W) (b) 

3  2 - B 20x5 Zginanie 0,209  
1,35·0,85·(CW+A)+1,5·(S+0,

6·W) (b) 

24  2 - B 20x5 Zginanie 0,209  
1,35·0,85·(CW+A)+1,5·(S+0,

6·W) (b) 

5  2 - B 20x5 Ściskanie 0,094  
1,35·0,85·(CW+A)+1,5·(S+0,

6·W) (b) 

9  2 - B 20x5 Zginanie 0,081  
1,35·0,85·(CW+A)+1,5·(S+0,

6·W) (b) 

22  2 - B 20x5 Zginanie 0,080  
1,35·0,85·(CW+A)+1,5·(S+0,

6·W) (b) 

16  2 - B 20x5 Ściskanie 0,078  
1,35·0,85·(CW+A)+1,5·(S+0,

6·W) (b) 

11  2 - B 20x5 Ściskanie 0,072  
1,35·0,85·(CW+A)+1,5·(S+0,

6·W) (b) 

18  2 - B 20x5 Zginanie 0,066  
1,35·0,85·(CW+A)+1,5·(S+0,

6·W) (b) 

15  2 - B 20x5 Zginanie 0,032  
1,35·0,85·(CW+A)+1,5·(S+0,

6·W) (b) 

12  2 - B 20x5 Zginanie 0,030  
1,35·0,85·(CW+A)+1,5·(S+0,

6·W) (b) 

4  2 - B 20x5 Ściskanie 0,012  
1,35·0,85·(CW+A)+1,5·(S+0,

6·W) (b) 

23  2 - B 20x5 Ściskanie 0,010  
1,35·0,85·(CW+A)+1,5·(S+0,

6·W) (b) 

 

3.2. Obliczenia belki w osi 4/G-J’ 
 

 

RM_Win v. 11.98  licencja nr 34052 

 

NAZWA: BelkaWosi4-G-J 

 

 

 

OBCIĄŻENIA:   

 

 

1 2 3

23,000 23,00023,000 23,00023,000 23,000
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OBCIĄŻENIA:                ([kN],[kNm],[kN/m]) 

------------------------------------------------------------------ 

Pręt:  Rodzaj:      Kąt:     P1(Tg):   P2(Td):    a[m]:   b[m]: 

------------------------------------------------------------------ 

Grupa:  CW  "Ciężar własny"               Stałe      f= 1,35/1,00 

 

Grupa:  A  ""                            Zmienne    f= 1,50 

  1    Liniowe       0,0      23,000    23,000     0,00    3,80 

  2    Liniowe       0,0      23,000    23,000     0,00    3,80 

  3    Liniowe       0,0      23,000    23,000     0,00    3,80 

------------------------------------------------------------------ 

 

 

 

================================================================== 

                   W  Y  N  I  K  I  wg PN-EN 1990 

                        Teoria I-go rzędu 

                   RM_Win v. 11.98  licencja nr 34052 

================================================================== 

 

 

OBCIĄŻENIOWE WSPÓŁ. BEZPIECZ.: 

------------------------------------------------------------------ 

Grupa:                             Znaczenie:   f:    0/1/2: 
------------------------------------------------------------------ 

CW-"Ciężar własny"               Stałe         1,35/1,00 

A -""                            Zmienne    1  1,50    1/1/1 

------------------------------------------------------------------ 

 

 

MOMENTY:    

 

 
 

 

TNĄCE:      

 

 
 

 

1 2 3

-53,912-53,912-53,912

43,129

-53,912-53,912 -53,912-53,912-53,912 -53,912

13,478

-53,912-53,912-53,912

43,128

1 2 3

56,74956,749

-85,124-85,124

56,749

-85,124

70,93670,936

-70,937-70,937

70,936

-70,937

85,12485,124

-56,749-56,749

85,124

-56,749
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NORMALNE:   

 

 
 

 

SIŁY PRZEKROJOWE:         T.I rzędu 
Obciążenia obl.: CW A  

------------------------------------------------------------------ 

Pręt:    x/L:     x[m]:        M[kNm]:       Q[kN]:       N[kN]: 

------------------------------------------------------------------ 

 

  1   a  0,00     0,000          0,000       56,749        0,000 

      b  0,00     0,000          0,000       56,103        0,000 

      a  0,40     1,514         43,129*       0,222        0,000 

      a  1,00     3,800        -53,912      -85,124        0,000 

      b  1,00     3,800        -53,298      -84,154        0,000 

  2   a  0,00     0,000        -53,912       70,936        0,000 

      b  0,00     0,000        -53,298       70,129        0,000 

      a  0,50     1,900         13,478*       0,000        0,000 

      a  1,00     3,800        -53,912      -70,937        0,000 

      b  1,00     3,800        -53,298      -70,129        0,000 

 

  3   a  0,00     0,000        -53,912       85,124        0,000 

      b  0,00     0,000        -53,298       84,154        0,000 

      a  0,60     2,286         43,129*      -0,222        0,000 

      a  1,00     3,800          0,000      -56,749        0,000 

      b  1,00     3,800          0,000      -56,103        0,000 

------------------------------------------------------------------ 

                                        * = Wartości ekstremalne 

 

 

Wyniki wymiarowania elementu żelbetowego wg PN-EN-1992 

RM_Zb1992 v. 1.17  licencja nr 34052 

Cechy przekroju:  

zadanie BelkaWosi4-G-J, pręt nr 1, przekrój: xa=1,90 m, xb=1,90 m 

Wymiary przekroju [cm]:  

 h=35,0,  b=25,0,  

Cechy materiałowe dla sytuacji stałej lub przejściowej 

BETON: C25/30  

fck= 25,0 MPa, fcd=α·fck/c=1,00×25,0/1,40=17,9 MPa 

Cechy geometryczne przekroju betonowego: 

Ac=875 cm2,  Jcy=89323 cm4,  Jcz=45573 cm4 

STAL: fyk=500 

1 2 3

 

35,0

25,0

 3¤16 

 3¤16 
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fyk=500 MPa, s=1,15, fyd=435 MPa 

ξlim=0,0035/(0,0035+fyd/Es)=0,0035/(0,0035+435/200000)=0,617,  

Zbrojenie główne:  

As1+As2=12,06 cm2, ρ=100 (As1+As2)/Ac =100×12,06/875=1,38 %,  

Jsy=2607 cm4, Jsz=757 cm4,  

Siły przekrojowe:  

zadanie: BelkaWosi4-G-J, pręt nr 1, przekrój: xa=1,90 m, xb=1,90 m 

Obciążenia działające w płaszczyźnie układu: CW A (a) 

Momenty zginające:  My = -40,434 kNm,  Mz = 0,000 kNm,  

Siły poprzeczne: Vz = -14,187 kN, Vy = 0,000 kN, 

Siła osiowa: N = 0,000 kN = NEd, . 

Zbrojenie wymagane:  

(zadanie BelkaWosi4-G-J, pręt nr 1, przekrój: xa=3,80 m, xb=0,00 m) 

 

- dla kombinacji [CW A (a)] grup obciążeń, dla której suma zbrojenia wymaganego jest największa 

Wielkości obliczeniowe: 

 NEd=0,000 kN,  

 MEd=(MEdy
2+ MEdz

2) = (53,9122+0,0002) 

=53,912 kNm 

 fcd=17,9 MPa,  fyd=435 MPa =ftd, 

Zbrojenie rozciągane (s1=10,00 ‰): 

 As1=4,13 cm2  (3¤16 = 6,03 cm2), 

Dodatkowe zbrojenie ściskane nie jest obliczeniowo 

wymagane. 

 As=As1+As2=4,13 cm2, =100As/Ac= 

1004,13/875=0,47 % 

Wielkości geometryczne [cm]:  

 h=35,0,  d=32,2,  x=5,8 (=0,179),  

 a1=2,8, ac=2,2, zc=30,0,  Acc=144 cm2, 

c=-2,19 ‰, s1=10,00 ‰, 

Wielkości statyczne [kN, kNm]:  

 Fc= -179,714, Fs1 = 179,713,  

 Mc= 27,494, Ms1 = 26,418,  

Warunki równowagi wewnętrznej: 

 Fc+Fs1=-179,714+(179,713)=-0,001 kN (NEd=0,000 kN) 

 Mc+Ms1=27,494+(26,418)=53,912 kNm (MEd=53,912 kNm) 

Nośność przekroju prostopadłego:  

 

35,0

25,0

 Fs1 

 Fc 

h
d

a1

zc
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zadanie BelkaWosi4-G-J, pręt nr 1, przekrój: xa=3,80 m, xb=0,00 m 

Obliczenia wykonano dla kombinacji [CW A (a)] grup obciążeń, dla której warunek stanu 

granicznego nośności przekroju jest najniekorzystniejszy 

Wielkości obliczeniowe: 

 NEd=0,000 kN,  

 MEd=(MEdy
2+ MEdz

2) = (53,9122+0,0002) 

=53,912 kNm 

 fcd=17,9 MPa,  fyd=435 MPa =ftd, 

Zbrojenie rozciągane: As1=6,03 cm2, 

Zbrojenie ściskane: As2=6,03 cm2, 

 As=As1+As2=12,06 cm2, =100As/Ac= 

10012,06/875=1,38 % 

Wielkości geometryczne [cm]:  

 h=35,0,  d=32,2,  x=9,7 (=0,302),  

 a1=2,8, a2=2,8, ac=3,3, zc=28,9,  Acc=243 cm2, 

c=-0,67 ‰, s2=-0,47 ‰, s1=1,54 ‰, 

Wielkości statyczne [kN, kNm]:  

 Fc= -128,602, Fs1 = 185,734, Fs2 = -57,133, 

 Mc= 18,210, Ms1 = 27,303, Ms2 = 8,398, 

Warunek stanu granicznego nośności: 

MRd = 78,764 kNm  >  MEd =Mc+Ms1+Ms2=18,210+(27,303)+(8,398)=53,912 kNm 

Zbrojenie poprzeczne (strzemiona) 

zadanie BelkaWosi4-G-J, pręt nr 1 

Na całej długości pręta przyjęto strzemiona o średnicy =10 mm ze stali fyk=500, dla której  f ywd = 

435 MPa. 

Minimalny stopień zbrojenia na ścinanie: 

 w,min = 0,08 / fyk = 0,08×  / 500 = 0,00080 

 

Rozstaw strzemion: 

Strefa nr 1  

Początek i koniec strefy: xa = 0,0   xb = 29,0 cm 

Maksymalny podłużny rozstawy strzemion dla belek: 

ckf 25

29,0

1

125,4

2

118,7

3

106,9

4

 

 3¤16 

 3¤16 

 Fs1 

 Fs2  Fc 

h
d

a1

zc

a2

35,0

25,0



22 
 

   sl,max = 0,75 d (1+cot)  = 0,75×322×(1+0,000) = 241 

przyjęto sl,max = 242 mm.  

Maksymalny poprzeczny rozstawy ramion strzemion dla belek: 

   sb,max = 0,75 d  = 0,75×322 = 241  sb,max  600 mm 

przyjęto sb,max = 242 mm.  

Maksymalny rozstawy strzemion dla słupów: 

scl,max = 20  = 20×16,0 = 320,0 mm. 

   scl,max = min{h; b} = min{250,0; 350,0}=250,0     

scl,max  400 mm 

przyjęto scl,max = 250,0 mm.  

Na odcinkach w pobliżu połączeń z belkami lub płytami oraz połączeń na zakład należy zastosować 

zmniejszy rozstaw strzemion 0,6 scl,max = 150,0 mm. 

Przyjęto strzemiona 2-cięte, prostopadłe do osi pręta o rozstawie 24,2 cm, dla których stopień 

zbrojenia na ścinanie wynosi: 

  w = Asw /(s bw sin ) = 1,57 / (24,2×25,0×1,000) = 0,00260 

    w = 0,00260 > 0,00080 = w min 

Strefa nr 2  

Początek i koniec strefy: xa = 29,0   xb = 154,4 cm 

Maksymalny podłużny rozstawy strzemion dla belek: 

   sl,max = 0,75 d (1+cot)  = 0,75×322×(1+0,000) = 241 

przyjęto sl,max = 242 mm.  

Maksymalny poprzeczny rozstawy ramion strzemion dla belek: 

   sb,max = 0,75 d  = 0,75×322 = 241  sb,max  600 mm 

przyjęto sb,max = 242 mm.  

Maksymalny rozstawy strzemion dla słupów: 

scl,max = 20  = 20×16,0 = 320,0 mm. 

   scl,max = min{h; b} = min{250,0; 350,0}=250,0     

scl,max  400 mm 

przyjęto scl,max = 250,0 mm.  

Na odcinkach w pobliżu połączeń z belkami lub płytami oraz połączeń na zakład należy zastosować 

zmniejszy rozstaw strzemion 0,6 scl,max = 150,0 mm. 

Przyjęto strzemiona 2-cięte, prostopadłe do osi pręta o rozstawie 24,2 cm, dla których stopień 

zbrojenia na ścinanie wynosi: 

  w = Asw /(s bw sin ) = 1,57 / (24,2×25,0×1,000) = 0,00260 
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    w = 0,00260 > 0,00080 = w min 

Strefa nr 3  

Początek i koniec strefy: xa = 154,4   xb = 273,1 cm 

Maksymalny podłużny rozstawy strzemion dla belek: 

   sl,max = 0,75 d (1+cot)  = 0,75×322×(1+0,000) = 241 

przyjęto sl,max = 242 mm.  

Maksymalny poprzeczny rozstawy ramion strzemion dla belek: 

   sb,max = 0,75 d  = 0,75×322 = 241  sb,max  600 mm 

przyjęto sb,max = 242 mm.  

Maksymalny rozstawy strzemion dla słupów: 

scl,max = 20  = 20×16,0 = 320,0 mm. 

   scl,max = min{h; b} = min{250,0; 350,0}=250,0     

scl,max  400 mm 

przyjęto scl,max = 250,0 mm.  

Na odcinkach w pobliżu połączeń z belkami lub płytami oraz połączeń na zakład należy zastosować 

zmniejszy rozstaw strzemion 0,6 scl,max = 150,0 mm. 

Przyjęto strzemiona 2-cięte, prostopadłe do osi pręta o rozstawie 24,2 cm, dla których stopień 

zbrojenia na ścinanie wynosi: 

  w = Asw /(s bw sin ) = 1,57 / (24,2×25,0×1,000) = 0,00260 

    w = 0,00260 > 0,00080 = w min 

Strefa nr 4  

Początek i koniec strefy: xa = 273,1   xb = 380,0 cm 

Maksymalny podłużny rozstawy strzemion dla belek: 

   sl,max = 0,75 d (1+cot)  = 0,75×322×(1+0,000) = 241 

przyjęto sl,max = 242 mm.  

Maksymalny poprzeczny rozstawy ramion strzemion dla belek: 

   sb,max = 0,75 d  = 0,75×322 = 241  sb,max  600 mm 

przyjęto sb,max = 242 mm.  

Maksymalny rozstawy strzemion dla słupów: 

scl,max = 20  = 20×16,0 = 320,0 mm. 

   scl,max = min{h; b} = min{250,0; 350,0}=250,0     

scl,max  400 mm 

przyjęto scl,max = 250,0 mm.  
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Na odcinkach w pobliżu połączeń z belkami lub płytami oraz połączeń na zakład należy zastosować 

zmniejszy rozstaw strzemion 0,6 scl,max = 150,0 mm. 

Przyjęto strzemiona 2-cięte, prostopadłe do osi pręta o rozstawie 24,2 cm, dla których stopień 

zbrojenia na ścinanie wynosi: 

  w = Asw /(s bw sin ) = 1,57 / (24,2×25,0×1,000) = 0,00260 

    w = 0,00260 > 0,00080 = w min 

 

Ścinanie 

zadanie BelkaWosi4-G-J, pręt nr 1, przekrój: xa=0,24 m, xb=3,56 m, obciążenia: CW A (a) 

 

 

Siły przekrojowe:  NEd = 0,000;  

    VEd = 47,882 kN  

 

Nośność elementów niewymagających zbrojenia na ścinanie: 

 

l =  = 

 

= 0,00749;  l  0,02

 

Przyjęto l = 0,00749. 

 cp = NEd / AC = 0,000 / 875,00 ×10 = 0,00 MPa cp  0,2 fcd = 3,58 MPa 

Przyjęto cp = 0,00 MPa. 

 k = =  = 1,788  k  2,0 

29,0 125,4 118,7 106,9

56,74956,749

-85,124-85,124

56,749

-85,124

db

A

w

sl
6,03

25,0×32,2

d/2001 1 + 200/322,0
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Przyjęto  k = 1,788 

 CRd,c = 0,18 / c  = 0,18/1,4 = 0,129 

 min = 0,035 k 3/2 fck
1/2 = 0,035×1,788 3/2 ×25 1/2 = 0,418 

 

 VRd,c = [CRd,c k (100 l fck)1/3 + k1 cp] bw d =  

  = [0,129×1,788×(100×0,00749×25)1/3 + 0,15×0,00]×25,0×32,2×10-1 = 49,151 kN 

lecz nie mniej niż 

VRd,c = (min + k1 cp) bw d = (0,418+0,15×0,00)×25,0×32,2×10-1 = 33,684 kN 

Przyjęto  VRd,c = 49,151 kN 

 

 VEd = 47,882 < 49,151 = VRdc 

Nośność zbrojenia podłużnego 

zadanie BelkaWosi4-G-J, pręt nr 1, obciążenia: CW A (a) 

 

Sprawdzenie siły przenoszonej przez zbrojenie rozciągane dla x = 3,800 m: 

ΔFtd = 0,5 |VEd| (cot - cotα) = 0,5×85,124×(1,997 - 0,000) = 84,994 kN 

Sumaryczna siła w zbrojeniu rozciąganym: 

 Ftd = Ftd,m + ΔFtd = 185,734 + 84,994 = 270,728 kN;  

Ftd  Ftd,max = 185,734 kN 



26 
 

Przyjęto Ftd = 185,734 kN 

 Ftd = 185,734 < 262,255 = 6,03×435 ×10-1 = As fyd 

Ograniczenie naprężeń (SGU) 

zadanie BelkaWosi4-G-J, pręt nr 1, przekrój: xa=3,80 m, xb=0,00 m, obciążenia: CW A 

Ograniczenie naprężeń w betonie ze względu na możliwość wystąpienia rys podłużnych, mikrorys i 

wysokiego pełzania:  

  ck = 7,438 < 25,000 = 1,00×25,0 = k1 fck  

 

Ograniczenie naprężeń ze względu na możliwość wystąpienia pełzania nieliniowego:  

  cqs = 7,438 < 11,250 = 0,45×25,0 = k2 fck  

 

Ograniczenie naprężenia rozciągającego w zbrojeniu za względu możliwość wystąpienie 

niedopuszczalnego zarysowania lub deformacji:  

  sk = 203,244 < 400,000 = 0,80×500 = k3 fyk 

Zarysowanie 

zadanie BelkaWosi4-G-J, pręt nr 1, obciążenia: CW A 

Położenie przekroju:    x = 3,800 m 

Siły przekrojowe od obc. quasi-stałych: MEd = -36,244 kNm  

 NEd = 0,000 kN  

 VEd = -57,228 kN  

Wymiary przekroju:    bw  = 25,0 cm 

      d = h - a1 = 35,0 - 2,8 = 32,2 cm 

      Ac = 875 cm2 

      Wc = 5104 cm3 

M i n i m a l n e  z b r o j e n i e :  

Wymagane pole zbrojenia rozciąganego dla zginania, przy naprężeniach wywołanych przyczynami 

zewnętrznymi:   

c = NEd / bh = 0,000 / (25,0×35,0) ×10 = 0,000 Mpa  

kc =  = 0,4×[1 - 0,000/(0,800×35,0/35,0×2,60)] = 0,400;  kc  1,0 

 

 

  As,min = kc k fct,eff Act / s =  
















effct

c

fhhk ,
*

1 /
14,0


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       = 0,400×1,0×2,60×437 / 500 = 0,91 cm2 

  As = 6,03 > 0,91 = As,min 

Z a r y s o w a n i e :  

  Mcr = fctm Wc = 2,6×5104 ×10-3 = 13,271 kNm 

  MEd = 36,244 > 13,271 = Mcr 

Przekrój zarysowany. 

S z e r o k o ś ć  r o z w a r c i a  r y s y  p r o s t o p a d ł e j  d o  o s i  p r ę t a :  

Przyjęto k2 = 0,500. 

 p,eff = As / Ac,eff = 6,03 / 175 = 0,03447 

Dla rozstawu prętów zbrojenia wynoszącego 97 mm, który jest niewiększy niż 5(c+/2) 

 sr,max = k3 c + k1 k2 k4   / p,eff = 3,400×20,0 + 0,800×0,500×0,425×16/0,03447 = 146,91 mm 

 sm - cm = [s  - kt  fct,eff / p,eff (1+ e p,eff)] / Es =  

       = [203,2 - 0,600×2,60 /0,03447×(1+200000/31000×0,03447)] / 200000 = 0,00074 

 sm - cm  0,6 s / Es = 0,6×203,2/200000 = 0,00061 

Przejęto  sm - cm = 0,00074. 

 wk = sr,max (sm - cm) = 146,91×0,00074 = 0,11 mm 

   wk = 0,11 < 0,4 = wlim 

Ugięcia 

zadanie BelkaWosi4-G-J, pręt nr 1, obciążenia: CW A 

Ugięcia wyznaczono dla obciążeń quasi-stałych. 

Współczynniki pełzania dla obciążeń długotrwałych przyjęto równy (,to) = 2,00. 

  

Ec,eff =  =  = 10333 MPa

 

Moment rysujący: 

  Mcr = fctm Wc = 2,6×5104 ×10-3 = 13,271 kNm 

Całkowity moment zginający MEd = -36,244 kN  powoduje zarysowanie przekroju.  

S z t y w n o ś ć  e l e m e n t u  z  u w z g l ę d n i e n i e m  p e ł z a n i a  b e t o n u :  

Sztywność na zginanie wyznaczona dla  momentu M = -36,244 kNm. 

Wielkości geometryczne przekroju:  xI = 17,5 cm II = 139778 cm4  

),(1 0t

Ecm



31000

1 + 2,000
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      xII = 11,0 cm III = 71412 cm4 

Sztywność elementu niezarysowanego: 

BI = Ec,eff II = 10333×139778 ×10-5 = 14444 kNm2  

Sztywność elementu w pełni zarysowanego: 

BII = Ec,eff III = 10333×71412 ×10-5 = 7379 kNm2 

Sztywność elementu: 

   = 1 -   (sr / s)2
  = 1 -   (Mcr / M)2 = 1 - 0,50×(13,271/36,244)2 = 0,933 

 

  1/B =  1/BII + (1-) 1/BI 

  
B = =  = 7629 kNm2 

 

 

Wykres sztywności i momentów dla obciążeń qusi-stałych. 

 

Ugięcia. 

Ugięcie w punkcie o współrzędnej  x = 1,662 m, wyznaczone poprzez całkowanie funkcji krzywizny osi 

pręta (1/) z uwzględnieniem zmiany sztywności wzdłuż osi elementu, wynosi: 

III

II

BB

B

/)1(  

7379

0,933+(1-0,933)×7379/14444

-36,244-36,244-36,244

28,995
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 a = a,d = 4,1 mm  

  a = 4,1 < 15,2 = alim 

3.3. Obliczenia fundamentów 
 

LF1 

Geometria 

 

Szerokość ławy B [m] 0.50 

Długość ławy L [m] 6.00 

Wysokość ławy Hf [m] 0.30 

Grubość ściany b [m] 0.25 

Mimośród ey [m] 0.00 

 

 
 

 

Materiały 

 

Klasa betonu   C25/30 

Ciężar objętościowy betonu [kN/m3] 24.0 

Ciężar zasypki [kN/m3] 18.0 

Czas realizacji budynku   poniżej roku 

Element prefabrykowany   Tak 

Granica plastyczności stali (fyk) [MPa] 500 

Średnica zbrojenia [mm] 12.00 

Grubość otuliny [mm] 70.00 

 

Warunki gruntowe 
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Legenda: 

 Warstwa - numer porządkowy warstwy 

 Nazwa - nazwa warstwy gruntu 

 Miąższość - miąższość warstwy 

  - ciężar właściwy 

 ' - efektywny kąt tarcia wewnętrzengo gruntu 

 C' - spójność efektywna gruntu 

 Cu - wytrzymałość na ścinanie 

 M - moduł sprężystości 

 Mo - moduł sprężystości pierwotnej 

 

Warstwa Nazwa Miąższość    '  C'  Cu Mo M 

  gruntu [m] [kN/m3] [°] [kPa] [kPa] [kPa] [kPa] 

1 Pył średni (MSi) 3.0 20.0 21.0 21.0 0.0 35000.0 30000.0 

 

Głębokość posadowienia [m] 1.0 

Poziom wody gruntowej [m] 1.3 

Ciężar zasypki [kN/m3] 18.0 

 

Obciążenia charakterystyczne rozdzielone (stałe/zmienne) 

 

Zestaw nr 1: 

Nazwa V [kN] MB [kNm] ML [kNm] HB [kN] HL [kN] 

stałe 45.00 0.00 0.00 2.00 0.00 

zmienne 28.00 0.00 0.00 0.00 0.00 

 

 

 

Stan graniczny nośności (GEO) 

 

Podejście obliczeniowe DA2 

 

G,niekorzystne = 1.35, Q = 1.50 

 

R = 1,4 – częściowy współczynnik bezpieczeństwa dla oporu granicznego na 

 

wyparcie 

 

R,h = 1,1 – częściowy współczynnik bezpieczeństwa dla oporu granicznego na 

 

ścięcie gruntu pod fundamentem 

 

 

Głębokość posadowienia hf = 1.00 m  

 

 

Schemat nr 1 
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SPRAWDZENIE PIONOWEJ NOŚNOŚCI PODŁOŻA. 

 

Warunki "z odpływem" 

 

Dodatkowe obciążenia podłoża: 

 

Ciężaru fundamentu (całkowity): 

 

 
 

 

 

Ciężar gruntu nad fundamentem: 

 

 
 

 

 

Obliczeniowa wartość obciążenia podłoża: 

 

 
 

 

 

Obciążenia przekazywane na podłoże (charakterystyczne, wartości momentów 

bez uwzględnienia nieosiowego działania siły pionowej): 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

Mimośród obciążeń: 
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Warunek spełniony 

 

 
 

 

 

Warunek spełniony 

 

Sprowadzone wymiary fundamentu: 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

Jednostkowy opór graniczny podłoża 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

q – naprężenie w gruncie (obok fundamentu) w poziomie posadowienia 

(całkowite) 

 

 
 

 

 

Warunek obliczeniowy: 

 

 
 

 

 

Warunek nośności na wyparcie spełniony. 
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SPRAWDZENIE NOŚNOŚCI GRUNTU NA ŚCIĘCIE W POZIOMIE POSADOWIENIA 

 

 
 

 

 

gdzie: 

 

Hd – wartość obliczeniowa siły poziomej przekazywanej przez fundament na 

grunt, 

 

Rd – opór graniczny podłoża pod fundamentem na ścięcie, 

 

Rp,d – opór graniczny podłoża na przesunięcie fundamentu, przyjęto = 0,0 

 

Warunki "z odpływem" 

 

Wartość obliczeniowa oporu granicznego gruntu pod fundamentem 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

Warunek nośności na ścięcie spełniony. 

 

 

Sprawdzenie nośności pozostałych warstw 

 

    Warunki z odpływem Warunki bez odpływu 

Poziom spr. Nawodniona Ed/Rd(H) Ed/Rd(V) Ed/Rd(H) Ed/Rd(V) 

1.30 TAK 0.058 0.141 1.#IO 2.955 

 

Położenie wypadkowej sił: 
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Sprawdzenie stateczności fundamentu (EQU): 

 

Oznaczenia: 

 

 - std - oddziaływania stabilizujące 

 

 - dst - oddziaływania destabilizujące 

 

Współczynniki częściowe do oddziaływań: 

 

G, dst = 1.10 

 

G, stb = 0.90 
 

Q, dst = 1.50 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

Warunek stateczności spełniony. 

 

Wymiarowanie zbrojenia 

 

 

Zbrojenie potrzebne dla schematu nr 1 

Ay = 0.38 cm2/mb 

 

Minimalne zbrojenie konstrukcyjne dla fundamentu wynosi: Ak= 3.07 cm2/mb 

 

W kierunku y (B) przyjęto fi = 12.0 mm w rozstawie s1 = 25.0 cm 

As1 = 4.67 cm2/mb 

 

Rozkład prętów fundamencie 
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Nr pręta Ilość Długość pręta [cm] Długość całkowita 

[m] 

1 24 44 10.56 

2 2 594 11.88 

 

Średnica [mm] 12.0 

Granica plastyczności stali [MPa] 500 

Masa jednostkowa [kg/m] 0.888 

Długość ogółem [m] 22.44 

Masa ogółem [kg] 19.9 

 

Osiadanie fundamentu 

 

 

Schemat nr 1 

 

Osiadania pierwotne = 0.035 cm 

 

Osiadania wtórne = 0.000 cm 

 

Osiadania całkowite = 0.035 cm 

 

Tangens kąta nachylenia względem osi X = -0.00000 

 

Tangens kąta nachylenia względem osi Y = -0.00006 

 

Przechyłka = 0.00006 rad 

 

Warunek naprężeniowy 

 

 
 

 

 

Głębokość, na której zachodzi warunek wytrzymałościowy = 2.59 m 
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Tabela z wartościami: 

Nr H [m] ZR [kN/m2] ZS [kN/m2] ZD [kN/m2] Suma = ZS + 

ZD + ZDsiła + 

ZDfund 

0 1.00 20.00 20.00 17.83 37.83 

1 1.08 21.50 19.80 17.65 37.45 

2 1.23 24.50 17.08 15.23 32.31 

3 1.40 27.01 12.95 11.55 24.49 

4 1.60 29.03 9.62 8.58 18.20 

5 1.80 31.05 7.53 6.71 14.24 

6 1.99 33.07 6.14 5.47 11.61 

7 2.19 35.09 5.16 4.60 9.76 

8 2.39 37.11 4.43 3.95 8.38 

9 2.59 39.13 3.87 3.45 7.32 

 

Legenda: 

H [m]  głębokość liczona od poziomu terenu 

ZR [kN/m2]  naprężenia pierwotne 

ZS [kN/m2]  naprężenia wtórne 

ZD [kN/m2]  naprężenia dodatkowe 

 

 

 

 


